

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 19 (1703) | Четверг, 11 мая 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ Генералу Армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильноукрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Мельника, генерал-лейтенанта Чанчибадзе, генерал-лейтенанта Коломица, генерал-майора Ловягина, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Неверова, генерал-майора Кошова, генерал-майора Провалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Краснопевцева, генерал-майора артиллерии Стрельбицкого, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Тверецкого, полковника Кобзева, полковника Фролова; танкисты полковника Поцелуева, полковника Барабаш, полковника Жидкова; летчики маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Шилина, генерал-лейтенанта авиации Ермаченкова, генерал-майора авиации Федорова, генерал-майора авиации Рубанова, генерал-майора авиации Кузнецова, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-майора авиации Волкова, генерал-майора авиации Счетчикова, полковника Пруткова, полковника Гетьман, полковника Чуччева, полковника Гейбо, полковника Волкова, подполковника Конарева, полковника Корзунова, подполковника Манжосова, подполковника Рождественского, подполковника Любимова; моряки адмирала Октябрьского, контр-адмирала Болтунова, капитана 1-ранга Филиппова, капитана 1-ранга Соловьева, капитана 2-ранга Проценко, капитана 2-ранга Дьяченко; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Павлова, полковника Корявко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Севастополя, представить к присвоению наименования «Севастопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Севастополь, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Севастополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
10 мая 1944 г.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ТРЕТЬЕГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

Ход подписки на Третий Государственный Военный Заем

Вчера, к 8 часам вечера, подписка на Третий Государственный Военный Заем по району достигла 6.068.300 рублей, что составляет 101 процент бюджетной проектировки. Подписка на Третий Военный Заем превышает сумму прошлогодней подписки на Второй Военный Заем на 1.668.300 рублей. На личными поступило 1.342.700 рублей.

Лучших результатов по поступлению наличных добились колхозы: «Путь к социализму» — поступило наличными 150 тысяч рублей или 100 проц. общей суммы, «Свобода» — 16.000 рублей или 100 проц. подписки, «Красная заря» — 100 тысяч рублей из 115 тысяч, «Красная Щедровка» где поступило наличными 90 тысяч рублей или 69 процентов общей суммы подписки.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал огромный производственный подъем среди колхозников сельхозартели «Красный молот», Умайского сельсовета. В ответ на приказ любимого вождя, пахари, севцы и бороновальщики ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Такие товарищи, как Николай Красильников — на двухкорпусном плуге вспахивает по 1,80 гектара, при норме 1,20 га; Михаил Дярябин и Василий Власов вспахивают по 1,40—1,45 гектара; Николай Бядин на 11-рядной сеялке, при норме 5 га, засеивает 7,5 гектара.

Высокая оценка труда советских женщин, данная товарищем Сталиным в первомайском приказе, наподвигла гордостью и радостью сердца женщин — колхозниц.

В ответ на высокую оценку Верховного Главнокомандующего товарища Сталина женщины — пахари Екатерина Власова, Александра Дярябина вспахивают на двухкорпусном плуге по 1,50 гектара, вместо нормы 1,20 га. Качество вспашки хорошее.

Бригадир полевых бригад Мария Дярябина и Зоя Евланова хорошо организовали труд колхозников на весеннем севе. Женщины бригадир всегда находятся в поле, строго следят за качеством вспашки и сева. С такими женщинами-патриотами колхоза мы сумеем провести сев в установленные сроки.

Председатель колхоза
М. Борисов

Две нормы

На улице еще не рассвело, а колхозники запрягают лошадей и получают семена из кладовой. Через полчаса пахари, бороновальщики и севцы уже работают в поле. Так стал начинаться трудовой день в колхозе «Красная поляна» после того, как колхозники ознакомились с первомайским приказом Верховного Главнокомандующего тов. Сталина.

Каждый участник полевых работ в ответ на приказ любимого вождя выполняет и перевыполняет установленные нормы выработки.

Старательно трудится на своем участке один из лучших пахарей колхоза С. Ф. Морозов, который вспахивает 1,76 гектара, причём качество работы у него неизменно хорошее.

Высокую выработку дает пахарь И. П. Гурин, выполняющий норму на 200 процентов.

Эти успехи являются результатом честного отношения к своей работе каждого колхозника.

Пичугин.

О ТЕМПАХ И КАЧЕСТВЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Колхозы района в большинстве своем правильно подошли к разрешению сложнейшей военно-хозяйственной задачи и за счет лучшей организации труда, использовании крупно-рогатого скота и ручного труда на полевых работах успешно справляются с весенним севом. Примером этого могут служить колхозы «Вазьянец» — председатель т. Маклаев, «Красная Щедровка» — т. Гудков, «Красное Меленино» — т. Макарова, «Пионер» — т. Кривенков и «Красный май» — т. Борисова. Эти колхозы закончили сев равных зерновых при хорошем качестве работы. Успешно идет работа в колхозах «Путь к социализму», «Раздолье», «12 декабря», «Выстрел» и многих других.

Включившись в поход за высокий урожай 1944 решающего года победы над ненавистным врагом, воодушевленные Первомайским Приказом тов. Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов района показывают подлинные образцы самоотверженного стахановского труда. Пахари колхоза «Красная Щедровка» все перевыполняют нормы, а такие, как Гудков Александр, Беляев Гаврил, Кручинин Алексей и Чекушин Александр вспахивают ежедневно по 1,5 га и больше. Еще лучше работают пахари колхоза «Новый путь» — Бычков А., Войков В., Лазарев Л. До 200 проц. нормы в отдельные дни дают пахари колхоза «Красный Штурмовик» — Степанов Леонид и Токарев Александр. Севец колхоза «Красный луч», Х-Майданского сельсовета, Глухов Константин, при норме 6 га, засеивает до 8,5 гектара.

Но, как говорится, в семье не без урода. В отдельных колхозах продолжают ошибки прошлых лет и за счет ухудшения качества хотят наверстать темпы в работе. В колхозе «Красный плотник» председатель тов. Коробков В. П. и бригадир не только мирятся с мелкой пахотой в 4—5 см., но и потворствуют ей, объясняя это плохой упитанностью лошадей. В то же время в этом колхозе не используют крупно рогатый скот, работают на лошадях скопом, друг за другом по 5 лошадей, что недопустимо, особенно когда лошади по упитанности и состоянию не одинаковы. В погоне за темпами упускают качество сева в колхозе «Ударник 1». В колхозах

Круто Майданского сельсовета, «Ураган», «Ильич» в результате неорганизованности упускают и темпы и качество сева.

Решающее место в успешном проведении весеннего сева и качестве полевых работ занимает МТС, однако тракторные бригады до сих пор еще не используют полной мощности своих тракторов, очень медленно устраняют технические неполадки, не борются за каждый час работы трактора, игнорируют агрегатный способ обработки.

Несмотря на крайне тяжелое положение с ходом весеннего сева, в колхозе «Ураган» тракторная бригада, бригадир т. Витвицкий, еще не приступила к работе. Плохо работают бригады Тарасова, Городнова, Баженова, Данилова и Мировой. Трактористы этих бригад, во главе со своими бригадирами потеряли чувство ответственности за порученное им дело, а дирекция МТС мирится с таким позорным отставанием.

Выполнение суточного графика должно стать железным законом каждого работника МТС.

Успех весеннего сева в колхозах во многом зависит от уровня партийно-массовой работы, однако некоторые первичные партийные и комсомольские организации не возглавили социалистического соревнования колхозников, работу передовиков не делают достоянием всех участников проведения сева, показ соревнования на севе не организован, а отдельные секретари первичных парторганизаций проходят мимо фактов бракоделства и нарушения агротехники.

Затянувшаяся весна в этом году, дожди за последние дни, создают угрозу по ряду колхозов своевременному проведению сева зерновых. Нужно максимально использовать на полевых работах крупно-рогатый скот, шире применять по примеру передовых колхозов ручную обработку земли, не упускать ни одного часа работы на полях, работу проводить при любой погоде, не поддаваясь «мокрому» настроению.

Дело чести всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства обеспечить такие темпы и качество работ, чтобы удержать первенство района в ходе весеннего сева и обеспечить высокий урожай этого года.

Секретарь РК ВКП(б) ЗАВАРЗИН



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за выполнение социалистических обязательств по проведению сева ранних зерновых, на доску почета заносятся колхозы:

- 4 «Пионер» — председатель тов. Кривенков.
- 5 «Красный май» — тов. Борисова.
- 6 «Путь к социализму» — тов. Вдовин.

За перевыполнение норм выработки и хорошее качество вспашки на доску почета заносятся:

А Бычков, В. Войков, В. Лазарев (пахари колхоза «Новый путь»), выполняющие норму на 200 процентов. Севец колхоза «Красный луч», Холостомайданского сельсовета, К. Глухов, при норме 6 га, засеивает по 8,5 гектара.

